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У широкому розумінні кібернетика – це наука про загальні закони 

одержання, зберігання, передавання та перетворення інформації у складних 

керуючих системах [1]. Економічна кібернетика як її підвид і наукова дисципліна 

займається застосуванням кібернетичних ідей і методів до економічних систем. 

Вона розглядає економіку як систему, у якій процеси регулювання й контролю 

відбуваються через рух і перетворення інформації [2]. Тому як академічна 

категорія економічна кібернетика сформувалася на перетині економічної теорії, 

математики, інформатики та системного аналізу.  

Економічна кібернетика в Україні почала формуватися у 1960–1970-х 

роках, коли вітчизняні науковці, зокрема київська школа під керівництвом 

Віктора Глушкова, започаткували дослідження з моделювання й автоматизації 

управління економічними системами. У 1980–1990-х роках дисципліна отримала 

активний розвиток в університетах, де створювалися кафедри економічної 

кібернетики та впроваджувалися навчальні програми, що поєднували економіку, 

математику та інформатику. Українська економічна кібернетика успадкувала 

системний підхід, що став основою дослідження складних соціально-

економічних явищ. У вітчизняних наукових традиціях домінує розуміння 

економіки як цілісної, динамічної системи, де кожен елемент впливає на 

загальний стан. Такий підхід дозволяє аналізувати економічні процеси не 

фрагментарно, а у взаємозв’язку, застосовуючи методи моделювання, 
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оптимізації та прогнозування. Саме системність є ключовою рисою українського 

обличчя цієї науки. 

  Другою визначальною характеристикою є активна інтеграція новітніх 

інформаційних технологій у процес аналізу та управління економічними 

процесами. Українські дослідження зосереджені на цифровізації управління, 

розробці систем підтримки прийняття рішень, застосуванні математичного 

моделювання, машинного навчання та аналізу великих даних. Такий підхід 

формує інноваційний зміст економічної кібернетики, роблячи її ключовим 

інструментом для сучасного цифрового суспільства. Яскравим прикладом цього 

є проєкти електронного урядування та цифрової трансформації (наприклад, 

“Дія”), моделі прогнозування попиту, оптимізації виробництва, розподілу 

ресурсів, реалізовувані провідними університетськими групами ( КНЕУ, ЛНУ ім. 

І. Франка). Ця особливість підкреслює практичну користь науки. Українська 

економічна кібернетика спрямована на розв’язання конкретних завдань: 

підвищення ефективності управління підприємствами, удосконалення державної 

економічної політики, оптимізацію фінансових потоків, забезпечення 

економічної безпеки держави. Значна увага приділяється моделюванню 

макроекономічної динаміки, прогнозуванню соціально-економічних трендів та 

підтримці прийняття рішень у публічному секторі. 

  Окрему роль у формуванні українського обличчя економічної 

кібернетики відіграє кадровий та освітній потенціал. Українські університети 

сформували сильні наукові школи, що поєднують фундаментальну підготовку з 

практичними навичками роботи з даними, моделюванням складних процесів та 

створенням інтелектуальних систем управління (Київський національний 

університет імені Тараса Шевченка, Київський національний економічний 

університет імені Вадима Гетьмана, Львівський національний університет імені 

Івана Франка та ін.) 

  Крім того, українська економічна кібернетика має виразний стратегічний 

характер. Вона спрямована не лише на аналіз сучасного стану економіки, а й на 

формування майбутніх траєкторій розвитку. Завдяки поєднанню математичних 
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методів і системного мислення вона дозволяє будувати сценарії розвитку 

держави, оцінювати ризики та формувати довгострокові рішення для 

підвищення конкурентоспроможності економіки. Отже, «українське обличчя 

економічної кібернетики» - це поєднання прогресивних методів дослідження, 

глибокого системного мислення, цифрових технологій та орієнтації на реальні 

потреби економіки. 
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Економічна кібернетика походить від загальної теорії кібернетики, яка 

вивчає закономірності управління складними системами [1]. У сучасному 

розумінні вона є галуззю економічної науки, що досліджує процеси управління 

економічними системами різних рівнів із застосуванням економіко-

математичних моделей, статистичних методів і комп’ютерних технологій. 

Сутнісно, завдяки міждисциплінарності, яка полягає у поєднанні економіки, 

математики та інформаційних технологій, економічна кібернетика фокусується 

не лише на аналізі економічних явищ, а й на обґрунтуванні та прийнятті 

управлінських рішень. 

Відповідно до профільного стандарту вищої освіти [2], підготовка фахівців 

з економічної кібернетики ґрунтується на формуванні інтегральних, загальних та 

https://esu.com.ua/article-6745?utm_source=chatgpt.com
https://www.taylorfrancis.com/chapters/mono
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 

 

 

 

 

 

Упорядники: І. А. Либак 

Верстка та дизайн: І. А. Либак 

Адреса оргкомітету та редколегії: 

33028, вул. Степана Бандери, 12, 

 

 

м. Рівне, 

Україна 

 

 

e-mail: creativeindustries2024@gmail.com 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568676749279 

https://www.instagram.com/creativeindustries2024/ 

сайт: creative.rshu.edu.ua 

https://www.facebook.com/profile.php?id=61568676749279
https://www.instagram.com/creativeindustries2024/
https://creative.rshu.edu.ua/



